
Αμμόχωστος 

 

Αμμόχωστος σημαίνει «πόλη χωσμένη στην άμμο». Είναι ξακουστή η πόλη του Ευαγόρα για 

την αμμουδιά της, που θεωρείται από τις καλύτερες της Μεσογείου.  

 

Η Αμμόχωστος βρίσκεται στο ανατολικό μέρος της Κύπρου. Είναι γεμάτη ιστορία και 

παράδοση. Συνεχίζει την ιστορία αρχαίων ξακουστών πόλεων της Κύπρου. Αλάσια ήταν το 

πρώτο όνομα της πόλης. Τη θέση της πήρε η γνωστή μας Σαλαμίνα που καταστράφηκε από 

σεισμό τον 4ο αιώνα μ.Χ. Η πόλη ξαναχτίστηκε με το καινούριο της όνομα ως Κωνσταντία. 

Κι αυτή όμως καταστράφηκε από τις αραβικές επιδρομές τον 7ο αιώνα μ.Χ. και οι κάτοικοί 

της  μετακινήθηκαν στο χώρο της αρχαίας πόλης Αρσινόης που ήταν χωμένη στην άμμο. Τη 

θέση της πήρε η νέα πόλη με το όνομα Αμμόχωστος από το 10ο αιώνα μ.Χ. 

 

Φραγκοκρατία 

Στα χρόνια της Φραγκοκρατίας (1191 – 1571 μ.Χ.) η Αμμόχωστος έγινε μια από τις 

πλουσιότερες και πιο ξακουστές πόλεις στον κόσμο. Την είχα ονομάσει Φαμακούστα, γιατί 

είχε μεγάλη φήμη. Το λιμάνι της έγινε ένα από τα μεγαλύτερα λιμάνια και από τα 

σπουδαιότερα εμπορικά κέντρα της Ανατολικής Μεσογείου.  

 

Μεγάλα τείχη είχαν κτιστεί την εποχή εκείνη γύρω από την πόλη, για να την προστατεύουν. 

Τα τείχη αυτά σώζονται μέχρι σήμερα και χωρίζουν την παλιά πόλη της Αμμοχώστου από τη 

νέα πόλη.  

 

Τουρκοκρατία 

Το 1571 μ.Χ. η πόλη έπεσε στα χέρια των Τούρκων όπως και όλη η Κύπρος. Οι κάτοικοι της 

Αμμοχώστου διωγμένοι φεύγουν από την πόλη, ενώ μερικοί από αυτούς μένουν σε χαμηλά 

πλινθόκτιστα σπιτάκια που είχαν χτίσει βορειότερα της Αμμοχώστου. Δημιουργείται έτσι ένα 

μικρό χωριό που κατοικείται μόνο από χριστιανούς. Το χωριό ονομαζόταν στα τούρκικα 

«Varoush», που σημαίνει προάστιο και στα ελληνικά Βαρώσια.  

 

Αγγλοκρατία 

Το μικρό χωριό αναπτύσσεται, ειδικά μετά την μετά την κατάληψη της Κύπρου από τους 

Άγγλους (1878) και γίνεται μια από τις μεγαλύτερες πόλεις της Κύπρου. Στην ανάπτυξη της 

βοήθησε το λιμάνι της, η εύφορη γη και το νερό, που στην αρχή  το αντλούσαν με 



ανεμόμυλους. Γι’ αυτό είναι γνωστή και ως « η πόλη των ανεμόμυλων» αλλά και ως «η πόλη 

του πορτοκαλιού», χάρη στα πλούσια περιβόλια της.  

 

Ανεξαρτησία Κυπριακής Δημοκρατίας 

Μετά την ανακήρυξη της Κύπρου σε ανεξάρτητο κράτος (1960), η πόλη γίνεται μεγάλο 

εμπορικό κέντρο αλλά γίνεται διεθνώς γνωστή και ως σημαντικό τουριστικό θέρετρο. 

Ανάμεσα στους εκτεταμένους πορτοκαλεώνες που περιέβαλλαν την πόλη, και δίπλα στην 

αμμώδη παραλία της, είχαν ανεγερθεί σύγχρονα ξενοδοχεία και η Αμμόχωστος είχε πάρει 

μια έντονα κοσμοπολίτικη όψη. 

 

Τουρκική εισβολή 1974 -  Πόλη φάντασμα 

Στις 16 Αυγούστου 1974 η πόλη καταλαμβάνεται από τους Τούρκους. Παραμένει ωστόσο 

από τότε πόλη-φάντασμα, αφού το μεγαλύτερο μέρος της πόλης παραμένει κλειστό και 

ερημωμένο, με τον κατοχικό στρατό να μην επιτρέπει την επιστροφή των νόμιμων κατοίκων 

του.  

 

 

 


